
V GORE JESENI

Poskrbite za lep spomin na gore
Letošnja poletna sezona v

planinskih kočah je bila zno-
va ena boljših in po zaslugi
tujih gostov po številu noči-

tev celo presega lansko. Veči-
na planinskih koč, ki so bile
zaradi vremenskih ujm po-
leti zaprte, je spet dostopna

po planinskih poteh. Koče v
visokogorju so medtem že

zaprte, nižje ležeče pa priča-

kujejo obiskovalce, ki pa se
morajo za varnejši jesenski
obisk gora odgovorno pripra-
viti in primerno opremiti.

Letošnja poletna sezona v planinskih
kočah je bila znova ena boljših, po šte-
vilu nočitev celo rahlo presega lansko.
»Vse bolj se kaže trend povečevanja šte-
vila tujih gostov. Do konca septembra
je tako v planinskih kočah prenočilo
62 odstotkov tujcev in 38 odstotkov
domačih gostov. Najbolj se to občuti
v planinskih kočah osrednjega dela
Julijskih Alp, ki - tudi zaradi promocij-
skih aktivnosti Slovenije - predstavlja
največji magnet gorskega turizma v
Sloveniji. Zaradi že občutne preobre-
menjenosti bi bila smiselna usmeritev
promocije tudi na preostala gorska ob-
močja Slovenije,« je poudaril strokovni
sodelavec Planinske zveze Slovenije
Dušan Prašnikar.

Neurja, planinske poti in koče
Poletje so hkrati močno zaznamova-

li neurja in poplave, ki so ponekod
preprečili obisk gora in koč. Na srečo
poškodb planinskih koč ni bilo, so pa
bili poškodovani dostopi in onemogo-

čen obisk. Najhujše razmere so bile na

območju Zgornje Savinjske doline in
pretežnem delu Koroške, neurja pa so

klestila tudi drugod po Sloveniji. Pre-

težni del planinskih poti je pregledan

in so normalno prehodne, nekatere pa
so zaradi varnostnih razmer še ved-
no zaprte. Pregled zaprtih planinskih
poti lahko preverite na spletni strani
PZS. Odprtost koč se namreč spreminja,
marsikje so odprte zgolj ob koncu te-
dna, še posebej od novembra dalje, ko
se zapirajo tudi nekatere višje ležeče
koče, ki so oktobra še bile odprte.

»Od visokogorskih koč je na Kreda-
rici zaradi stalne prisotnosti dežurnih
vremenoslovcev ves čas možno dobiti
zasilno oskrbo in prenočiti v neogreva-
nih sobah, vsak dan v letuje odprt tudi
planinski dom Tamar, a za varen obisk
preverite stanje poti s klicem v kočo. Za

okus visokogorja bo ob lepih vikendih
skrbela Kamniška koča na Kamniškem
sedlu, posebej vabljeni pa na Koroško,

kjer bodo koče tudi v jesensko-zim-
skem času večinoma odprte,« je še
povedal Prašnikar. Planinska zveza
Slovenije ob tem priporoča, da se pred
načrtovanim prenočevanjem oziroma
obiskom z večjo skupino predhodno
najavite. Oskrbniki bodo tako lahko pra-
vočasno poskrbeli za ogrevane sobe in
zadostno količino hrane.

Vedno s primerno opremo
»Obisk gora jeseni je lahko nepozab-

no doživetje, če ste pripravljeni, imate

primerno opremo in jo znate uporab-
ljati. Z upoštevanjem priporočil boste
poskrbeli za varnejši planinski izlet in

se nanj pripravili odgovorno,« pa je obi-
skovalcem gora na srce položil strokov-
ni sodelavec Planinske zveze Slovenije
in gorski reševalec Matjaž Šerkezi.

Gorski reševalec svetuje, da pred

odhodom preverite vremensko napo-
ved, morate biti pripravljeni na hitro
spreminjajoče se vremenske razmere.

V vsakem primeru se na pot odpravite
zgodaj zjutraj, saj so dnevi jeseni krajši.

Glede opreme svetuje, da si oblečete
več plasti oblačil (oblačenje po načelu
čebule), vključno z jakno, neprepustno

za vodo, ki vas bo zaščitila pred mo-

kroto in vetrom. Ne pozabite na kapo

in rokavice. Glede obutve je bilo na-

pisanih že nešteto člankov, s seboj pa
imejte v nahrbtniku osnovno planinsko
opremo, kot so prva pomoč, zemljevidi,
naglavna svetilka, energijska hrana in

brezalkoholni napitki.
Matjaž Šerkezi še enkrat opozarja, da

se pred odhodom pozanimajte o stanju
planinskih poti in vedno hodite le po
označenih poteh. Seveda je jasno, da
imate pri sebi napolnjen telefon, po-
membno pa je tudi, da pred odhodom
obvestite nekoga o svojih načrtih. Opo-

zorila glede smeti, ki jih ne puščajte v
naravi, saj tudi bananini olupki sodijo

v koše za smeti v dolini, so najbrž od-
več, saj zagotovo veste, kako se morate

obnašati v gorah. Dajte, poskrbite, da
bo spomin na izlet v gore spomin na

nepozabno lep dogodek. x vav
Odprtost koč se spreminja,
marsikje so odprte zgolj
ob koncu tedna, Še posebej
od novembra dalje, ko se
zapirajo tudi nekatere višje
ležeče koče, ki so oktobra še
bile odprte.

Obisk gora jeseni je lahko

nepozabno doživetje, če
ste pripravljeni, če imate

primemo opremo k če jo
seveda mate uporabljati.
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Planinski pohodi so lahko jeseni čudoviti, če upoštevate vsa opozorila glede varnosti. & Bojan Velikonja
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